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Do nového akademického roku 2025/2026 na Fakultě elektrotechnické ČVUT vstupují
studentky a zaměstnankyně s větším komfortem. Na dámských toaletách totiž nově najdou
schránky s menstruačními potřebami k volnému použití.

“V případě FEL ČVUT je tzv. menstruační pohotovost zejména nástrojem péče o sociální komfort
menstruujících, řešíme tedy spíše nenadálé krvácení, případně zapomenuté menstruační pomůcky,”
uvedla fakultní ombudsmanka dr. Zuzana Labudová.

Zásobníky menstruační pohotovosti naleznete v Dejvicích na toaletách A4-s112, A4-15, B2-29,
A3-313, G1-118. Na Karlově náměstí jsou to pak místnosti A-219, A-410, E-28, E-103, G-106.

Zároveň jde podle dr. Labudové o podporu studentek a zaměstnankyň ve složité ekonomické situaci,
protože narozdíl od některých evropských zemí se u nás zatím nepodařilo přesunout menstruační
potřeby do snížené sazby DPH, kam patří například zdravotní potřeby nebo jiné hygienické pomůcky.

“Osobně to vnímám jako nespravedlivé, protože menstruační potřeby jsou pro polovinu populace
prostě nezbytnost, a alespoň snížení daně, když už ne nulová výše, by bylo správným krokem.
Výhledově ale myslím, že tak jako od ledna budou menstruační potřeby zdarma dostupné na českých
základních a středních školách, dříve nebo později toto opatření bude platit i pro vysoké školy,”
dodala ombudsmanka Zuzana Labudová.

FEL ČVUT zlepšuje komfort studujících a nečeká na systémové řešení, jako je například ve Skotsku,
kde už tři roky platí zákon Period Products Act. Tento zákon plošně zajišťuje bezplatný přístup k
menstruačním potřebám ve veřejných budovách.

Dr. Zuzana Labudová je první ombudsmankou FEL ČVUT. Do funkce nastoupila v září 2024 a od té
doby pomáhá vytvářet příznivé pracovní i studijní prostředí. Obrátit se na ni může každý, kdo má
pocit, že je diskriminován nebo se stal obětí šikany a jiného nevhodného chování. Popis, kdy a jak lze
veřejnou ochránkyni práv kontaktovat, je k dispozici na webu FEL.

Priority pro své funkční období v roli ombudsmanky představila dr. Labudová v rozhovoru, který si
můžete přečíst rovněž na našem webu.
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